

今天，西湖区职工交友中心成立九百六十九天啦！

你
也
在
这
里
我
们
有
缘
相
遇

蔡卉

前传

>>社区红娘工作室的华丽转身

2012年9月,杭州市西湖区曙光社区成立了由社区工作人员葛芳、孟影命名的“芳影红娘工作室”。当时工作室只在每周二开放登记,同时举办相亲集市,但后期整理查阅大量资料,电话联系等工作,常常让两人忙得没有时间喝水,社区电话也成了

相亲热线。双休日如要举办小型相亲会,整个社区工作人员都“忙并快乐着”。场地、人力等因素越来越制约活动的开展,社会效应因此降低。

2013年春节期间,西湖区总工会领导在走访基层工会时了解到这一情况,发现“芳影

红娘

>>忙并快乐着的甜蜜事业

中心目前有4名工作人员——

于鑫,西湖区职工交友中心的专职红娘,西湖区职业化工会工作者,从中心成立至今,她与中心一起走过了969个日夜,她是中心成长的见证人,更是中心神话的缔造者。

李小宁,西湖区职工交友中心的志愿者,退休的她,热心公益事业,为了孩子们的终身大事默默地付出着,不求回报。

陈鸿,西湖区职工服务中心工作人员,平时和交友中心合署办公,作为工作人员

中唯一一名男性,在从事红娘工作时,总能从男人的角度发现一些女性红娘忽略的问题,成为团队中不可或缺的一员,发挥着重要的作用。

张媛,西湖区职工交友中心的工作人员,虽然从事红娘工作不久,但已经深深爱上这份能给别人带去幸福的工作。

在外人看来,做红娘并不辛苦,接待报名,录入资料,打打电话,可以朝九晚五按时上下班。但西湖区职工交友中心的红娘们全然不同。

红娘工作室”与区总工会建立区职工交友中心的计划不谋而合,一致的目标,相同的理念,重合的服务群体,这让两者有了合体的可能,也让灵隐街道党工委与西湖区总工会形成了一种属地单位党工共建的新格局,体现了地方党政解民情、办实事的决心,体现了工会组织服务职工群众的宗旨,体现了新时期党工共建的更多可能性。

经过精心谋划,2013年12月14日,西湖区职工交友中心正式挂牌成立。西湖区总工

会和灵隐街道对场地、专职工作人员、资金、规范化建设方案等每个环节都反复推敲,力求做到“服务周到、职工舒心”。

目前,中心硬件、专职人员以及日常运作均由西湖区总工会保障。同时,制订完善了工作、登记、配对、信息保密、联谊活动、目标管理等制度。中心的具体日常管理和运作由灵隐街道总工会和曙光社区工会负责落实。为对每一位相亲男女负责,登记要凭有效期内的身份证、户口本和素颜生活照。

这周的工作留到第二周做,深知,来给子女登记的家长们都很着急,要是每天17点按时下班,当天登记的资料次天录,后天配对,大后天再一个个打电话安排见面,那登记的资料就不知道要什么时间才能安排见面。工作越堆越多,每天及时完成就安心了。为了服务对象的“安心”,晚饭后,红娘们总会自觉地轮流去中心,打白天没有打完的电话,往往一打就是两个小时,双休日加班更是家常便饭。

此外,每周的周四和周五两晚都要安排规模20对左右的好男好女见面,有时一陪就到了22点。这样的工作节奏,要坚持一周、一个月不难,但要几年如一日,真不易。

到了室内,继续工作。原来,一位男生带头为刚见面女孩撑伞,其他男生也纷纷效仿,一时间,十来对璧人并肩在伞下,踩着红色的塑胶行道,迎着被雨水打湿的柔和灯光,渐行渐远,恍若是一个露天的集体婚礼,新人们在雨水的伴奏下,走在结婚的红毯上,满满的画面感。

第二天电话回访,红娘得知前一晚16对男女,有8对相中,这是相中率最高的一个晚上。老天也爱做媒,一场大雨,陌生的两个人瞬间拉近的距离,让红娘想起庾澄庆的《命中注定》:“忽然大雨,我们有缘相遇,你也在这里,被雨淋湿。小小的屋檐,就这样变成你我的伞……”

幸福账单

11000

开张至今中心共计成功相亲11000对次,其中,有250多对男女配对成功后关系稳定;

2013

2013年12月14日开张至今,已经走过了969个日夜;

316

不但为单身职工提供交友服务,还接受心理咨询316人;

427

举办各类相亲会427场,其中包括大型相亲活动61场,小型相亲会366场;

5+2

因为业务量不断增加,中心的工作时间也自动成了5+2、白加黑模式,红娘加班加点是家常便饭;

6000 余人

到目前为止,中心总会员人数达到6000余人:其中女会员4000余人,男会员2000余人;

7

红娘团队参与各类广场公益活动7次,进一步扩大了中心的社会影响,在西湖工会官方微信上发布一周男女信息36期,共有72名单身职工通过新媒体拓展了交友渠道;

8

中心开展“进企业、进园区、进军营”活动8次,实现了从坐在中心等职工上门,到主动上门为职工服务的转变;

9

会员中不乏外籍人士和香港同胞,遍及9个国家和地区,包括澳大利亚、加拿大、美国、荷兰、奥地利、法国、德国、新加坡、中国香港;

100 余对

经回访获悉,共计有百余对单身职工通过中心介绍后结婚,婚后生活和谐。

■本版特别感谢实习生杜欢 陈振涛



地址:浙大路4-2号

热线电话:

0571—87985813、87971599